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Konkurrenskraftsrådet (KKR) den 29 maj 2013

6.	Modernisering av EU:s upphovsrättslagstiftning

1. Meddelande från kommissionen om ”Innehåll i den digitala inre marknaden” 
- Information från kommissionen

Dokument: 17983/12 PI 180, Communication from the Commission “On content in the Digital Single Market”, KOM (2012) 789 slutlig

b)	Rekommendationer efter medlingen om avgifter för privatkopiering och reprografi; rapport från António Vitorino till Kommissionär Barnier den 31 januari 2013.
-  Presentation av António Vitori
- Utbyte av åsikter

Dokument: 9253/13 PI 68, Rekommendationer efter medlingen om avgifter för privatkopiering och reprografi.
Diskussionsunderlag från ordförandeskapet

Frågorna har inte tidigare behandlats i EU-nämnden.
Bakgrund
(a) Kommissionens meddelande om innehåll i den digitala inre marknaden 

Meddelandet om innehåll i den digitala inre marknaden antogs i december 2012. I meddelandet aviserar kommissionen två parallella åtgärdsspår för att säkerställa en effektiv inre marknad inom upphovsrättsområdet. Dels avser kommissionen att inleda en strukturerad dialog med berörda intressenter, med målet att före utgången av 2013 leverera praktiska branschledda lösningar. Initiativet har döpts till ”Licenses for Europe” och syftar – utöver att leverera lösningar – också till att undersöka eventuella hinder för innovativ licensiering m.m. Parallellt med detta initiativ har kommissionen aviserat att man avser att avsluta sitt pågående arbete med att se över och modernisera EU:s rambestämmelser om upphovsrätt. I det arbetet avser man att analysera frågor om territorialitet, harmonisering, undantag och inskränkningar i den digitala eran, fragmentering av EU:s upphovsrättsmarknad och hur sanktionssystemet kan förbättras och effektiviseras och dess legitimitet stärkas. Kommissionen har aviserat att man under 2014 kommer att ge besked i frågan om på vilka, om något, område man avser att gå vidare. 

(b) Rekommendationen om privatkopierings- och reprografiersättning 

EU-rätten ställer krav på att de medlemsstater som tillåter kopiering för privat bruk kompenserar upphovsmännen för den skada de drabbas av. De flesta, inklusive Sverige, har därför bestämmelser om privatkopieringsersättning. Ersättningen utgår typiskt sett på produkter som används för att framställa kopior för privat bruk (blanka CD, DVD-skivor, USB-minnen etc.) Ersättningssystemen är inte harmoniserade. Vilka produkter som är avgiftsbelagda och hur ersättningen tas ut kan därför variera mellan medlemsstaterna. De skiftande regelverken kan orsaka problem i gränsöverskridande situationer, t.ex. vad gäller dubbelbetalningar av ersättning. Motsvarande ersättningssystem finns i vissa medlemsstater, dock inte Sverige, beträffande viss annan reprografisk kopiering. Kommissionen tog 2008 initiativet till en dialog med berörda parter för att hitta lösningar på dessa problem. 2011 tillsattes en medlare (Vitorino) som lämnade sin rapport i januari 2013.  I rapporten lämnas ett antal förslag till åtgärder, främst för att komma tillrätta med de problem som uppstår i gränsöverskridande situationer. Det förslås inte någon fullständig harmonisering av privatkopierings- eller reprografiersättningen. 

Ordförandeskapet har inför Konkurrenskraftsrådet distribuerat ett underlag för diskussionen. I underlaget ställs följande tre frågor:
· Har det hänt något på senare tid i din medlemsstat när det gäller undantag för privat kopiering och reprografi?
· Finns det behov av att förtydliga definitionen av undantag för privat kopiering?
· Vilka åtgärder skulle kunna vidtas, nationellt eller på EU-nivå, för att tillämpa António Vitorinos rekommendationer om att ta itu med utmaningarna i samband med de avgiftssystem som nu tillämpas i medlemsstaterna?

Rättslig grund och beslutsförfarande

Ej relevant: Informations- respektive diskussionspunkt 
Svensk ståndpunkt

(a) Kommissionens meddelande om innehåll i den digitala inre marknaden 

Regeringen har länge tryckt på nödvändigheten av att finna nya lösningar för att underlätta gränsöverskridande licensiering inom EU. Regeringen stöder därför den dialog kommissionen nu inlett. Mycket kan vinnas genom frivilliga överenskommelser mellan berörda aktörer. Det är också bra med en grundlig genomlysning av problem och möjligheter på området. När det gäller nya initiativ till lagstiftning på upphovsrättsområdet är det viktigt att utvärdera behovet av sådana åtgärder och möjligheterna att uppnå resultat. I stort finns redan rättslig reglering på plats. En utgångspunkt för att snabbt åstadkomma nödvändiga förändringar bör därför vara att överväga punktinsatser där det behövs.

(b) Rekommendationen om privatkopierings- och reprografiersättning 

Regeringen välkomnar rapportens inriktning att inte föreslå en fullständig harmonisering av bestämmelserna om privatkopieringsersättning. Den tekniska utvecklingen gör att sättet att konsumera t.ex. film och musik förändras. Denna utveckling kan förväntas fortsätta och kan antas påverka såväl i vilken utsträckning som på vilken typ av media privatkopiering sker. Vid en sådan utveckling måste också utformningen av privatkopieringsersättningen kunna omvärderas. Mot denna bakgrund vore det olyckligt att nu och för lång tid framöver etablera ett europeiskt regelverk t.ex. för vilka produkter som ska avgiftsbeläggas och hur höga avgifterna ska vara. Regeringen kan därför dela bedömningen att punktinsatser för att komma tillrätta med de problem som kan uppkomma vid gränsöverskridande handel nu bör prioriteras. Även om det inte nu finns anledning att i detalj ta ställning till förslagen utgör rapporten ett bra underlag för en fortsatt diskussion i frågan. 
Europaparlamentets inställning
-
Förslaget
-
Gällande svenska regler och förslagets effekter på dessa
Ej relevant: Informations- respektive diskussionspunkt 
Ekonomiska konsekvenser
Ej relevant: Informations- respektive diskussionspunkt 
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